

ДУХОВСКИ ПОНЕДЕЉАК

21(08).јун 2021 године

**+СВЕТИ ВЕЛИКОМУЧЕНИК ТЕОДОР СТРАТИЛАТ (ПРЕНОС
Моштију)**

БОЖАНСТВЕНА ЛИТУРГИЈА СВЕТОГ ЈОВАНА ЗЛАТОУСТА

БЛАЖЕНСТВА:

Хор: Во Царствији Твојем помјани нас, Господи, јегда придеси, во Царствији Твојем.

На 12: Блажени нишчији духом, јако тјех јест Царство Небесноје.

Блажени плачушчији, јако тији утјешатсја.

На 10: Блажени кротцији, јако тији насљедјат земљу.

Блажени алчушчији и жаждушчији правди, јако тији наситјатсја.

На 8: Блажени милостиви, јако ти помиловани будут.

ДУХОВИ – први канон, песма 3, ГЛАС 7:

Ирмос: Док се не обучете у силу са висине, рекао си Христе ученицима, останите у Јерусалиму, а ја ћу послати другог Утешитеља као ја, Духа својега и Очевог, у којем ћете се утврдити.

Блажени чисти сердцем, јако ти Бога узрјат.

Тропар: Наиће сила Божанскога Духа и Божански сложи у један склад, давно раздељени глас оних који се сагласише на зло у Вавилону, а сада даје разум вернима да познају Тројицу у којој се утврдисмо.

На 6: Блажени миротворци, јако ти синове Божји нарекутсја.

ДУХОВИ – други канон, песма 3, ГЛАС 4:

Тропар: Недокучива је владавина Најсветијег, јер у неученима показа беседнике, који речју затварају уста многим мудрацима, и муњама Духа извлаче безбројне народе из ноћне дубине.

Блажени изгнани правди ради, јако тјех јест Царство Небесноје.

Тропар: Беше непропадиво блистање што исходи од нерођеног сјаја, и свом силом светло дела. Огњени глас у Сиону показује сада народима кроз Сина Очево власт и његово по бићу заједничко сијање.

На 4: Блажени јесте, јегда поносјат вам, и изженут, и рекут всјак зол глагол на ви, лажушче Мене ради.

ДУХОВИ – први канон, ГЛАС 7:

Тропар: Сила која је данас наишла, то је Дух добри, Дух мудрости Божије, Дух који од Оца исходи и који се кроз Сина јавио нама вернима и раздаје светињу онима у које се усељава, у којој се огледа по природи.

Радужтесја и веселитесја, јако мазда ваша многа на Небесјех.

Тропар: Обилно си излио од Духа својега на свако тело, као што си и обећао и све си напунио твога познања, **Господе:** да се без смањења родио Син од Оца и да Дух неодвојиво исходи.

СЛАВА ОТЦУ И СИНУ И СВЈАТОМУ ДУХУ.

ДУХОВИ – други канон, песма 6, ГЛАС 4:

Тропар: Да бисмо га вечно имали, Сведржитељу, обнови у нама жељенога правога Духа, Оцем одаслатога, потпуно са њим нераздвојнога, који спаљује нечистоту и противне ствари и чисти од блата у срцима.

И НИЊЕ И ПРИСНО И ВО ВЈЕКИ ВЈЕКОВ. АМИН.

Тропар: Апостоли Сиоњани чекају твој долазак, част за којом се жуди, о, **Свети Душе**, којим се познаје **Бог Реч**, рођени од **Оца**. А ти садаш са огњеним дахом и брзо откриваш груба празнословља у неверничким обманама.

Чини се ВХОД СА СВЕТИМ ЈЕВАНЂЕЉЕМ. ПО ВХОДУ:

Свештеник: Премудрост, смерно стојмо.

**Уместо: „Приидите поклонимсја и
припаднем ко Христу...”**

пева се:

Хор: Вознесисја Господи силоју Твојеју, воспојем и појем сили Твоја. (Узвиси се, Господе, Својом силом, певаћемо и опеваћемо сву

моћ Твоју.)

ТРОПАРИ И КОНДАЦИ У СВИМ ХРАМОВИМА:

ДУХОВИ - ТРОПАР, ГЛАС 8:

<p>Благословен јеси Христе Боже наш, иже премудри ловци јављеј, низпослав им Духа Свјатаго, и тјеми уловљеј всељенују, Человјекољубче слава Тебје.</p>	<p>Благословен јеси Христе Боже наш, Који си показао Апостоле премудрим ловцима, пославши им Духа Светог. Помоћу њих си задобило Васељену, Човекољупче слава Ти!</p>
--	--

ПРЕНОС МОШТИЈУ Св. ВЕЛИКОМУЧЕНИКА ТЕОДОРА СТРАТИЛАТА –

ТРОПАР, ГЛАС 4

<p>Војинствословијем истиним, страсотерпче, Небеснаго Царја војвода предобриј бил јеси, Теодоре (Стратилате). Оружијама бо вјери ополчилсја јеси мудроно и побједил јеси демонов полки, и побједоносниј јавилсја јеси страдалец, тјемже тја вјероју присно ублажајем.</p>	<p>Мудрим војевањем за истину, био си добри војвода Небеског Цара, свети мучениче Теодоре Стратилате. Оружјем вере наоружао си се мудро и победио војске демона, и показао си се као победоносни страдалец: Зато те са вером увек прослављамо.</p>
--	---

СЛАВА ОТЦУ И СИНУ И СВЈАТОМУ ДУХУ,

ПРЕНОС МОШТИЈУ Св. ВЕЛИКОМУЧЕНИКА ТЕОДОРА СТРАТИЛАТА –

КОНДАК, ГЛАС 2

<p>Мужеством души во вјеру оболкијсја и глагол Божији јаки копије в руку взем, врага побједил јеси, мучеников превелиј, Теодоре (Стратилате). С њими Христу Богу мољасја, не престај о всјех нас.</p>	<p>Храбро си душу вером обукао и реч Божију као копље у руке си узео, и ђавола си победио, велики међу мученицима, свети Теодоре Стратилате. Са њима се моли Христу Богу непрестано за све нас.</p>
--	--

И НИЊЕ И ПРИСНО И ВО ВЈЕКИ ВЈЕКОВ. АМИН.

ДУХОВИ - Кондак, ГЛАС 8:

<p>Јегда снизшед јазики слија, раздјељаше јазики Вишњиј: Јегда же огњенија јазики раздајаше, в соједињеније всја призва, и согласно славим Всесвјатаго Духа.</p>	<p>Када је Вишњи (Господ) сишавши помешао језике, делио је народе, а када је делио огњене језике, све је позвао у јединство и да сложено славимо Најсветијег Духа.</p>
--	--

КАДА СЕ ОТПЕВА ПОСЛЕДЊИ КОНДАК:

Свештеник: Господу се помолимо.

Хор: Господи, помилуј.

Свештеник: Јер си свет Боже наш и Теби славу узносимо, Оцу и Сину
и Светоме Духу, сада и увек; И у векове векова.

Хор: Амин.

Свјатиј Боже, свјатиј Крјепкиј, свјатиј Бесмертниј,
помилуј нас. **(ТРИПУТ)**

Слава Отцу и Сину и Свјатому Духу, и ниње и присно
и во вјеки вјеков. Амин.

Свјатиј Бесмертниј, помилуј нас.

Свјатиј Боже, свјатиј Крјепкиј, свјатиј Бесмертниј,
помилуј нас.

++++++

Даље све бива по поретку Божанствене Литургије Св.
Јована Златоуста, до : „ДОСТОЈНО ЈЕСТ ЈАКО ВОИСТИНУ...”

УМЕСТО „ДОСТОЈНО ЈЕСТ...” ПЕВА СЕ ПРИПЕВ И ИРМОС ДЕВЕТЕ

ПЕСМЕ ДРУГОГ КАНОНА ПРАЗДНИКА (ДУХОВИ) - ГЛАС 4:

Апостоли, сошествије Утешитеља зрјашче, удивишасја, // како в виде огњених јазик јависја Дух Свјатиј.	Апостоли, сошествије Утешитеља зрјашче, удивишасја, // како в виде огњених јазик јависја Дух Свјатиј.
Радујсја Царице матеродјевственаја Славо, всјака бо удобообрашчатељнаја благоглагољиваја уста, витијствовати не могу Тебе пјети достојно: Низумјевајет же ум всјак Твоје рождество разумјети, тјемже Тја согласно славим.	Радуј се Царице, Славо матеродјевства, свака хитра и глагољива уста не могу Те прослављати песмама достојно, не уме сваки ум да разуме Твоје рођење, зато Те једнодушно славимо.

++++++

Свештеник: Пазимо. Светиње светима.

Хор: Једин свјат, једин Господ, Исус Христос, во
славу Бога Отца. Амин.

ПРИЧАСТЕН ПРАЗНИКА (ДУХОВИ) И СВЕТИ ТЕОДОР СТРАТИЛАТ:

Хор: Дух Твој Благиј наставит мја на
земљу праву.

В памјат вјечнују будет праведник. От
слуха зла не убојитсја.

Алилуја, алилуја, алилуја.

Чита се Пролог или се пева нека Духовна песма.

Свештеник: Са страхом Божјим и вером приступите.

Хор: Благословен грјадиј во имја Господње, Бог
Господ и јависја нам.

Свештеник: Спаси, Боже, народ твој и благослови наслеђе твоје.

Хор: Видјехом свјет истиниј, пријахом
Духа небеснаго, обрјетохом вјеру
истинују, нераздјељњеј Тројицје
поклањајемсја; та бо нас спасла
јест.

Свештеник: Свагда, сада и увек и у векове векова.

Хор: Амин. Да исполњатсја уста наша хваљенија...